

Архивному отделу ул Белостокская № 92.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета
Депутатов Трудящихся

№ 29

Воскресенье
17 декабря 1944 г.

Цена 15 коп.

Больше товаров широкого потребления

Перед работниками местной промышленности и промкооперации стоят государственно важные задачи — обеспечить население и фронт товарами широкого потребления, обеспечить бытовые нужды населения.

Райпромкомбинат добился значительных успехов в восстановлении местной промышленности в освоении местных ресурсов и выпуске товаров широкого потребления.

Но наряду с достигнутыми успехами имеется целый ряд недостатков. Очень медленно восстанавливается мельница в Малече. В районе нет кузниц, не вырабатываются колеса, телеги, сани, почти нет столярного изделия, не вырабатываются колесная мазь, мебель, бондарное изделие, ложки.

Нужно только по настоящему проявить инициативу и оперативность руководству промкомбината.

Можно в больших масштабах организовать производство товаров широкого потребления.

Задача работников промкомбината и промкооперации добиться досрочного выполнения производственного плана 1944 г., подготовиться к сезонным работам в 1945 году, хорошо отремонтировать оборудование, заготовить и вывезти топливо, укомплектовать предприятия рабочей силой, включиться во Всебелорусское соревнование работников местной промышленности и, возглавляя патриотическим подъемом масс, выполнить план восстановительных работ и выпуска товаров широкого потребления.

На фронтах Отечественной войны

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ СОСТАВЛЕНИЯ ПО 12 ДЕКАБРЯ 1944 г.)

Войска 2-го Украинского фронта перешли в наступление северо-восточнее города Будапешт. Наступление началось мощной артиллерийской подготовкой. Сотни орудий обрушили на немцев ураганный огонь. Вслед за огневым валом двинулась советская пехота. Нанося удары, наши части прорвали сильно укрепленную оборону противника. В образовавшийся прорыв лвинулись советские танки и кавалерия. За несколько дней наступления наши войска расширили прорыв до 120 километров по фронту и, продвигаясь в глубину до 60 километров, вышли к реке Дунай севернее Будапешта, заняв город Вац — мощный опорный пункт обороны немцев, прикрывавший подступы к Венгерской столице с севера. Наши части, наступающие в северном направлении, вышли к границе Венгрии с Чехословакией и овладели венгерским городом Балашадьярмат. Противник несет огромные потери. Поля сражений усеяны разбитым и брошенным вооружением и техникой немцев.

Одновременно, войска 2-го Украинского фронта форсировали Дунай южнее Будапешта, прорвали оборону противника на западном берегу реки и соединились у озера Веленце с нашими войсками, наступающими вдоль западного берега Дуная на север.

Продолжая наступление северо-восточнее Будапешта наши войска, в результате упорных боев, овладели городом и узловой железнодорожной станцией Геделле.

За время наступательных боев с 5 по 11 декабря включительно, войска 2-го Украинского фронта на территории Венгрии захватили в плен 7450 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Венгрии, севернее и северо-западнее города Мишкольц наши войска, с боем продвигаясь вперед, 12 декабря овладели важным узлом коммуникаций и шахтно-рудным районом городом Шапо-Сент-Петер.

В Венгрии между озером Балатон и рекой Драва наши войска, продолжая наступление, заняли город и железнодорожный узел Барч и более 280 других населенных пунктов. Советские части полностью очистили от противника южное побережье озера Балатон. Отступая под ударами наших войск, противник понес большие потери в живой силе и технике.

В Югославии, между реками Дунай и Сава, войска Народно-освободительной армии Югославии, действуя совместно с нашими войсками, овладели городом и железнодорожной станцией Шид.

За время с 5 по 11 декабря наши войска подбили и уничтожили 269 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 130 самолетов противника.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Районно-партийная школа

В целях повышения идеинополитического уровня руководящих партийно-советских работников, организована 6-ти месячная вечерняя школа при РК КП/б/б.

Первые занятия проведены 9 и 10 декабря. На занятиях присутствовало 28 человек. Присутствовали секретари райкома партии и председатель райисполкома.

Учащиеся прослушали лекцию по истории ВКП/б/ на тему, борьба за создание социалдемократической рабочей партии в России и лекции: политическая карта мира, образование Киевского государства, доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Занятия будут проходить 2 раза в неделю по субботам и в скресеньях. В программу вечерней школы входят: а) история ВКП/б/, б) доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции в) книга товарища Сталина "О Великой Отечественной войне Советского Союза", г) политическая карта мира, д) вопросы партийного и советского строительства, е) вопросы колхозного строительства, ж) история народов СССР.

Забавский,
зав. отделом агитации
и пропаганды РК КП/б/б.

ОБУВЬ ДЛЯ ДЕТДОМА

На предоктябрьском собрании работники Райпромкомбината взяли на себя обязательства организовать новые цеха и увеличить выпуск товаров широкого потребления.

Для удовлетворения нужд населения в ремонте обуви организована обувная мастерская при райпромкомбинате. Уже изготовлено около тридцати пар детской обуви для детдома. Кроме того отремонтировано более 100 пар.

Включимся во Всебелорусское соревнование за увеличение выпуска товаров широкого потребления

Районная промышленность

После освобождения района от гитлеровских палачей быстрыми темпами восстанавливалась местная промышленность. Работники райпромкомбината, не покладая рук трудились, чтобы быстрее возродить промышленность района, чтобы дать фронту и стране больше продукции, организовать выпуск товаров широкого потребления.

Трудящиеся района уже получают от восстановленных предприятий и новообразованных цехов продукцию.

Однако, еще до сих пор не организовано полное использование имеющихся местных ресурсов и возможностей расширению сети новых цехов и увеличения выпуска товаров широкого потребления.

Немецкие бандиты сожгли в нашем районе тысячи домов трудящихся. Их нужно будет восстановить. Чувствуется острая нужда в пиломатериалах, рамах, и дверях. Большую нужду ощущает население в ложках, бочках корытах, канцелярских принадлежностях. Необходимое сырье имеется под рукой и

в достаточном количестве. В городе и в каждом населенном пункте валяется много жести, консервных банок. Жестянщики могут из такого утильсырья сделать рукомойники, кружки, вёдра и другие вещи домашнего обихода.

Все это говорит о том, что райпромкомбинат имеет большие перспективы в деле расширения выпуска товаров широкого потребления. Лесозаводы, слесарная и столярная мастерские полностью могут обеспечить открытие новых цехов, освоение новых видов продукции.

Обращение коллектива радиозавода имени Молотова о развертывании Всебелорусского соревнования за увеличение выпуска товаров широкого потребления вызвало трудовой подъем среди рабочих местной промышленности Белоруссии. Оно обязывает наш коллектив упрочить и расширить достигнутые успехи, включиться во Всебелорусское социалистическое соревнование работников местной промышленности.

Козлов Н.,
директор райпромкомбината.

Вязально-прядильный цех

Мне было поручено организовать вязально-прядильный цех. Я с радостью взялась за выполнение порученного мне дела.

Сначала работали две девушки, а сейчас наш коллектив вырос до 30 человек.

За неполный ноябрь месяц изготовлено 114 пар чулок, перчаток, носков, детских костюмов. 60 пар с этого сдано детдому. С каждым днем увеличиваем количество выработанных пар. Осваиваем новые виды трикотажных изделий. Приступаем вязать платки, платья, дамские костюмы.

Весь наш коллектив серьезно относится к работе. Честно трудятся прядиль-

щицы Талашкевич Надежда, Ольхович Вера, Жогал Надежда; вязальщицы Жогал Мария, Анна, Ольга, и Пушко Анна, бригадир Жигалова Надежда.

Дирекция промкомбината не уделяет вязально-прядильному цеху серьезного внимания. Помещение в котором работаем негодное, необорудовано, не проводится политмассовой работы.

Необходимо создать вязально-прядильному цеху лучшие условия работы. Это повысит производительность труда и квалификацию работниц, поможет осваивать нам все новые виды трикотажных изделий.

Берицкая Вера.

ВОССТАНОВИМ НАШ РОДНОЙ ГОРОД!

Сделаем наш город еще более цветущим

Наш родной город до прихода немецко-фашистских захватчиков был цветущим культурным городом. Чистый, с освещенными улицами город благоустроенный. В городе была электростанция на 250 киловатт часов, баня, 5 школ из них три средних и две семилетки.

Отступая под натиском Красной Армии, немцы в звериной ялобе сожгли и подорвали половину нашего города. Свершено уничтожен центр города. Многие улицы сравняны с землей. Уничтожено две школы, подорвана электростанция, баня.

18 июля будет памятным днем для нашего города. Красная Армия освободила Пружаны от немецких захватчиков. Трудящиеся с первого дня взялись за восстановление райцентра.

Население города, поддерживая инициативу рабочих и служащих горкомхоза, устроило три воскресника по восстановлению и очистке го-

рода. В воскресниках участвовало более 800 человек и 40 подвод. Очень хорошо работала воинская часть, где командиром части полковник Тимофеев. Он своим личным примером показал подлинные образцы труда по укладке бетона и разгрузке развалин.

Хорошо работал мастер столярного цеха тов. Грицук со своей бригадой.

В настоящее время в городе восстановлена баня, частично восстановлена электростанция, отремонтировано 8 домов с площадью в 1200 квадратных метров.

Это хорошее начинание коллектива горкомхоза должны поддержать все трудящиеся города. Дело чести каждого гражданина активно участвовать в восстановлении родного города.

Поднимем из руин и пепелищ город, сделаем его еще более цветущим и благоустроенным.

Цыпин,
начальник горкомхоза.

ПРИЗЫВАЕМ ПОСЛЕДОВАТЬ НАШЕМУ ПРИМЕРУ

Небольшой коллектив из 10 человек работников жилого управления уже отработал 2 воскресника по восстановлению городской бани, очистили для восстановления 2 коммунальных дома и сейчас, воодушевленные историческим докладом вождя, постановили отработать на восстановление родного города по 21 часовому каждому до конца года. Уже работали 10-го декабря по очистке коммунальных домов. Очистили 2000 штук кирпича, вынесли 10 кубометров груза. Наш коллектив охотно выполняет взвешенные на себя обязательства и вызывает все учреждения города принять активное участие в восстановлении родного города, отработать не менее 20 часов.

По поручению коллектива дома-управления
Винокурова М.

ПАТРИОТКА

Давно ли село Поросляны было красивым, утопающим в зелени. А ныне стоят полуразрушенное. Жили в нем люди, работали, строили, новую жизнь при советской власти. Но потом эту жизнь оборвала новая фашиста. Он растоптал своим грязным сапогом то, что создано было с осени 1939 года по день первомого нападения фашистской Германии на Советскую Родину. Помялась кровь рекой, кровь лучших сынов белорусского народа.

9 декабря 1941 года был схватен и зверски замучен председатель Порослянского сельского совета Муха Иван, кандидат в члены партии Ленина-Сталина. Село погрузилось во мрак ночи. Не слышно стало по вечерам счастливого смеха, песен молодежи, люди боялись встречаться друг с другом, село как то сразу осунулось, постарело.

Немцы хотели уничтожить все советское, белорусское..... Но нельзя

убить душу народа, его веру в счастливое будущее.

Дочь тов. Мухи, восемнадцатилетняя Нина, глубоко верила в будущее, в приход Красной Армии, в освобождение Белоруссии. Рискуя жизнью, она спрятала все дела сельсовета, портреты вождей партии и правительства, историю ВКП(б) и библиотечку сельсовета, в надежде, что с приходом Красной Армии снова пойдет жизнь так, как было до нападения немцев. Почти три года Нина жила надеждой, что снова засияет солнце свободы над родным селом. С надеждой смотрела она на восток, где проходили грандиозные битвы. Молодая патриотка получала от партизан сведения о жизни на большой земле и рассказывала крестьянам. Ждали с нетерпением своих освободителей.

И вот они пришли.

Нина от радости плакала. Она обнимала свою любимую мать, большую потротку, своего сына и говорила: «Пришла наша жизнь, жизнь советская! — Когда грохот артиллерии ушел на запад, Нина откопала ящики с делами сельсовета, пришла к председателю и вручила ему.

— Вот печать, книги, портреты. Возьмите, храните, любите их, как любил их мой отец. Крепите советскую власть, помогайте Красной Армии.

Сама Нина Муха горячо взялась за работу. Она организовала избочитальную, оборудовала ее, привлекла крестьян. Во всех кампаниях молодая патриотка принимает активное участие. Когда собирали средства на танковую колонну, Нина внесла 800 рублей говоря: «Пусть и моя лепта пойдет на постройку танков. Пусть славные воины наши на грозных машинах отомстят за смерть за разрушения, за газы матерей, детей, за наше село когда-то утопавшее в зелени, а ныне почти сожженное двуногими зверями».

Нина работает не покладая рук, по восстановлению хозяйства, культуры родного села. Она бы еще больше сделала, если бы больше знала, умела. — Мне нужны знания, подготовка. Я почти одна в своей работе. Мне необходима помощь.

Для плодотворной работы, в освобожденном от немцев селе, активистам в особенности женщинам нужна немедленная помощь.

К. Голобородьев.

Забота государства о материах

Наше государство постоянно заботится о матери и ребенке. Охраняя интересы матери и ребенка, государство оказывает большую материальную помощь беременным женщинам и матерям на содержание и воспитание детей.

Бородовская Вера Васильевна из деревни Смолянина мать 7 детей, до войны получала единовременную помощь ежегодно по 2000 руб. и сейчас Исполком Совета Депутатов Трудящихся рассмотрел ее заявление возобновил единовременное пособие в сумме 2344 руб. Бобрук Ольга Яковлевна из деревни Засимовичи, Шеневского сельсовета матери 7 детей восстановлено единовременное пособие 2000 руб.

В райисполком поступило 12 заявлений от матерей, которые будут в ближайшие дни рассмотрены, среди них заявление Вашкевич из деревни Полонино Пружанского сельсовета матери воспитавшей и сохранившей 10 детей. Ее заявление и документы оформляются на внесение в Президиум Верховного Совета СССР на установление ей почетного звания мать героя и награждение ее орденом "Мать героя".

Доводится до сведения, что **партийный кабинет при РИ КП(б)Б** работает с 2 часов дня до 10 часов вечера каждый день кроме понедельника. Отдел агитации и пропаганды РК КП(б)Б.

Трудящиеся Пружанского района ПРУЖАНСКАЯ РАЙСБЕРКАССА № 6419

Производит продажу за наличный расчет облигаций 3-го военного займа;

Производит оплату вкладов по старым сбер книжкам выданным в 1940-41 г.;

Принимает и выдает вклады до востребования с выплатой 3% процентов годовых;

Принимает срочные вклады, по которым выплачивает доход 5% процентов годовых;

Выплачивает выигрыши по облигациям государственных займов и билетам денежно-вещевой лотереи

Райсберкасса.

НА СТРОИТЕЛЬСТВО ТАНКОВОЙ КОЛОННЫ

На постройку боевых машин

Обращение коллектива рабочников Ошоздора о сборе средств на строительство танковой колонны "Ответ пружанцев" нашло горячий отзыв среди крестьян деревни Ляхи. Выступившие на собрании уполномоченный Гуга Владислав, активисты Станкевич Анна, Насонова Прасковья призывали крестьян

отдать все свои сбережения для быстрейшего разгрома ненавистного врага. Малоземельная Розалия Влостовна дала 300 рублей. Присутствующие на собрании крестьяне сдали 4000 рублей на постройку боевых машин.

Гуга Владислав,
уполномоченный дер. Ляхи.

Делом отвечают на доклад вождя

30 ноября состоялось общее собрание населения деревни Вощиничи Хоревского сельсовета. На повестке дня стояло два вопроса: изучение доклада товарища Сталина и сбор средств на танковую колонну. "Ответ пружанцев".

Доклад товарища Сталина вызвал большой патриотический подъем. Выступившие на собрании крестьяне, крестьянки горячо благодарили Красную Армию за освобождение, рассказали о немецких зверствах, издевательствах. 73-летняя старушка Васюко-

вич Ефросиния Ивановна в своем выступлении сказала:

"Я на старость лет осталась одна, немцы расстреляли моего сына, они издевались над нашим белорусским народом. Я вношу 150 рублей на постройку танковой колонны, я хочу участвовать в разгроме ненавистного врага".

Горячо откликнулись крестьяне на призыв старушки, они внесли 6000 рублей на строительство танковой колонны.

Нестерович.

По Советскому Союзу

ТРУДЯЩИЕСЯ ЛИТВЫ БЛАГОДАРЯТ ЗА БРАТСКУЮ ПОМОЩЬ

Из разных концов родины — из Узбекистана, Грузии, Азербайджана, из областей

и автономных республик РСФСР ежедневно прибывают в Советскую Литву вагоны с сырьем и материалами для восстановленных предприятий. Из Ташкента получено 15 тонн хлопка для фабрик "Литокс" и "Лима". Прибыло также много вагонов хлопчатобумажной пряжи. Трудящиеся Северного Кавказа посыпают освобожденным братьям высококачественную тонкорунную шерсть. Первую партию натуральной резины синтетического каучука получила фабрика "Инкарас". Свыше 500 тысяч кг получили трикотажные предприятия Вильнюса и Каунаса.

Трудящиеся Литвы благодарят братские республики за оказанную им помощь.

Отв. редактор Т. С. ЛУКИНА.